
110 XVI. Versicherungswesen

2ä. Lohnbeträge, Einnahmen,

Nr. !

Berussgenossenschaftcn

Name

Tatsächlich vertue 
Gehälter und die 
sicherung zugrund 

Pauschbeträge

überhaupt

1000

nte Löhne, 
der Ver- 

e gelegten 
usw.')

auf 1 Voll- 
arbeiter

Ei » na

überhaupt

hmen

darunter
Umlage-
beiträge

und
Prämien")

1 006

43 Hamburgische Bangewerks- (Hamburg)............... 45 724,4 1 867,8 1 100,8 567,5 «
44 Nordöstliche Baugewerks- (Berlin)..................... 122 763,1 1 560,s 3 594,» 2 504,8 I
45 Schlcsisch-Posensche BaugcwcrkS- (Breslau) .... 43 681,s 1 147,o 1 665,7 762,7
46 Hannoverschc BaugewcrkS- (Hannover)............... 46 586,» 1 220,2 1 627,4 971,o n
47 Magdeburgischc BaugewcrkS- (Magdeburg) .... 26 854,s 1 333,2 907,2 507,»
48 Sächsische BaugewcrkS- (Dresden)..................... 51 488,o 1 300,2 1 780,4 919,7
49 Thüringische Baugcwerks- (Erfurt)..................... 14 393,4 1 203,» 654,5 306,4
50 Hesscn-Nassauische Baugcwerks- (Frankfurt a. M.) 31 378,« 1 056,o 1 304,s 565,«
51 Rheinisch-Westfälische Baugewerks- (Elberfeld) . 113 884,« 1 279,» 3 370,5 1 507,2 !

! 52 Württembergische Baugewerks- (Stuttgart) .... 16 186,s 1 222,s 808,8 302,« s
53 Bayerische Baugcwerks. (München)................... 43 109,7 1 598,o 2 215,8 1 145,i !

I 54 Südwestliche Baugcwerks- (Straßburg i. E.) . . . 28 145,s 1 365,8 1 364,2 517,8 !
55 Deutsche Buchdrucker- (Leipzig)........................... 159 493,4 1 153,v 934,i 842,5 «
56 Privatbahn- (Lübeck)............................................. 22 356,5 1 245,7 457,8 393,3
57 Straßen- und Kleinbahn- (Berlin)..................... 117 858,» 1 526,5 1 703,u I 601,«
58 Laqerei- (Berlin)................................................... 281 338,o I 172,7 5 855,o 4 866,7
59 Fuhrwerks- (Berlin)............................................. 76 123,» 1 196,7 3 350,o 2 029,7
60 Westdeutsche Binnenschiffahrts- (Duisburg) .... 19 386,s 1 43I,a 318,8 120,3 -
61 Elbschisfahrts- (Magdeburg)................................ 13 065,« I 318,a 756,3 373,7 .
62 Ostdeutsche Binnenschiffahrts- (Drvmberg)......... 9 200,4 I 041,« 409,i 240,8
63 See- (Hamburg) ................................................... 31 556,2 I I66,i I 653,4 896,4
64 Tiefbau- (Berlin) ................................................. 184 392,i 1 441,« 5 065,4 3 575,0
65 Fleischerei- (Mainz)............................................... 118 952,2 974,7 1 707,o 1561,4
66 Schmiede- (Berlin) ............................................... 102 59I,o 1 273,4 901,8 766,8
67 Detailhandels- (Berlin)........................................ 297 503,o 878,5 918,i 852,s
68 DersicherungSgcnofscnschaft der Privatsahrzcug-

und -Rcitticrbesitzer (Berlin)............................ 11 451,» 1 206,» 276,s 266,8

I. 68 Gewerbliche BerusSgenossenschaften . . 8 433 062,5 1 260,2 157 984,8 123 510,7 i

II. 14 Zweiganstalten.................................... — — 1 997,2 1 233,»
III. 49 LandwirtschastlicheBerufsgcnvsiensch 'i 44 002,v 42 !>31,«
IV. 569 Ausführungsbehörden....................... — — —

Gesumtsilmmr 1915.... .
» 1914..., .

'1 Für diese Zahlen bleibt z» beachte», basi für Personen, die Lohn, Tantiemen, Naturalien »sw. niE ^ 
hnu nicht mit ausgeuvmutcn, »nd das, ii» anderen Fällen statt der Einzellöhnc Pauschbeträge in Ansah gebrach' 
festgesetzte» DurchschnittSbeträgc aufgenommen. Für eine Lohnstatistik sind also diese Zahle», ganz abgesehen »»« ^ 
rolle eingegangenen Beiträge. In den Beiträgen der Arbeitgeber zur Unfallversicherung aus S. 117 sind a»K 
von der Post im Jahre 1908 vorschußweise für die VcrsichernngSträger gezahlten Entschädigungen — inggcsa»'' 
schwebende Schuld verwandelt worden, die vom 1. Juli 1910 ab mit 3'/, vom Hundert zu verzinsen »nd mit 3'/» 
d--s Reich. Ein Teil dieser schwebende» Schuld ist durch Kapitalzahlnng (drei Fünftel des Gesamtbetrag«) »»« , 
unglückter »nd sonstige Aufwendungen zur Abwendung von Unglücksfällen. — ") Bei den von den Baugcwerks 
scheidbaren Antcilkoste» für ihre mitverwaltcten Zweiganstalten die Pauschbeträge in Abzug gebracht, die von letztere''
«) Die der Rücklage für da« Geschäftsjahr zugesührten Beträge und Reste a»S dem Vorjahre. — ') Von he« ^ 
wesentlich abweichende Bestimmungen gelten (ArbeitSbedarssnachwrisung, Grundstenerfuß usw.). — «) Einschließlm


